
PŘIJMĚME PRO SVÉ ŠTĚSTÍ NEJISTOTU 
 

     Jestliže má člověk naději na vyřešení určitého život-
ního problému, získává mír v duši a lehčeji se mu jde 
životem. Ale nejistota a beznadějné stavy, nesené po lé-
ta, jsou těžké břemeno. 
     Proto se někdy utíkáme ke zkušeným lidem, aby 
nám pomohli zdárně vyřešit určitý životní problém. To 
je sice správné, ale mnohdy to nakonec nevede k vytou-
ženému cíli. Bývá to proto, že dotyčný člověk nám buď 
nedal správnou radu, nebo proto, že hodnocení situace 
a rady byly sice správné a vedly by k vytouženému cíli, 
ale my jsme po této informaci změnili své jednání. Fa-
tálně jsme uvěřili optimistické prognóze a přestali jsme 
se snažit pracovat pro dosažení cíle a spíše jsme pasiv-
ně čekali, až se pozitivní prognóza naplní. 
     Proto se zdá, že nejlepší je neuvěřit, že problém se 
jistě vyřeší podle našeho přání, ale maximálně usilovat 
o dosažení cíle. Ale tento principálně dokonalý přístup 
má slabinu v tom, že jsme nepevní lidé, a když prožívá-
me zejména delší dobu nejistotu a začneme propadat 
beznaději, snadno se stane, že podlehneme pokušením. 
Je tedy potřeba si uvědomit toto nebezpečí, které je 
podstatně menší, když máme naději na dobré vyřešení 
naší situace, a posiluje nás v úsilí o překonání těžkého 
období. 
     Z uvedených poznámek se jeví jako nejsprávnější 
řešení našeho i zpravidla dlouhodobého problému, aby-
chom trpělivě nesli nejistotu a usilovali o naplnění naší 
touhy. Popřípadě svou situaci prodiskutovali se zkuše-
ným člověkem a pevně věřili, a to je podstatné, že Bůh 
o naší situaci ví a chce, abychom ji vyřešili k naší spo-
kojenosti. Pak časem třeba pochopíme, že naše touha 
by nevedla ke šťastnému životu a upneme se na nový 
cíl. Ovšem doba, po kterou jsme se trpělivě snažili o 
dosažení cíle, není ztracená, protože jsme získali život-
ní zkušenosti a zdokonalili jsme se, což je v Božím plá-
nu. Nebo v optimálním případě při trpělivém řešení na-
šeho problému dojde k dosažení našeho cíle. 
     Je potřeba přijmout, že jsme na světě proto, aby-
chom se zdokonalili a učili se plně milovat Boha a lidi. 
Jedině láska určuje velikost naší nebeské blaženosti. 
     Velikost naší lásky k Bohu poznáváme právě v ne-
jistotě, když nevíme, zda se naše touhy naplní anebo 
nenaplní. Proto je správné, abychom usilovali o různé 
životní cíle, a pokud se nenaplní, je potřeba se s tím 
rychle smířit. Tyto cíle jsou zpravidla lidského charak-
teru a brzy po jejich naplnění se stávají nezajímavé. 
Bůh chce pro nás i pozemské štěstí, ale jen takové, kte-
ré nám prospěje k dokonalosti. Trpělivé snášení nejisto-
ty patří k největším možnostem, jak rychle prohloubit 
naši lásku, neboť v době nejistoty žijeme jen z prosté 
víry. Je to sice velmi těžké, ale když prosíme Boha o 
pomoc, dá nám ji. 
 

  ■  Od doby dospívání jsem toužil po šťastném man-
želství. Po maturitě jsem uvažoval o různých dívkách, 
s nimiž jsem se vídal v kostele. Ale pro svou nesmělost 
jsem s žádnou nenavázal kontakt. Velmi mě to trápilo. 

Když mi bylo 28 let, začal jsem mít pocit, že jsem již 
starý, a propadal jsem pesimizmu. Po nějaké době zača-
la v neděli chodit do našeho kostela dívka, která upou-
tala mou pozornost. Z tváře jí zářil půvab, chovala se 
zdrženlivě, prostě to byla dívka mých snů. Doufal jsem, 
že Bůh mi pomůže, abych s ní navázal kontakt. Ale po 
několika týdnech jsem ji přestával vidět. Když jsem ji 
několik měsíců neviděl, tušil jsem, že se asi odstěhova-
la, a byl jsem z toho smutný. 
     Když mi bylo nejhůř, svěřil jsem se s tím našemu 
starému zkušenému knězi. Řekl mi, abych se s tím ne-
trápil. Bůh ví o mém problému a pro každého člověka 
chce šťastný život. Možná, že kdybych se s ní seznámil 
a oženil, mohl bych být, třeba za dva až tři roky velmi 
zklamán. Dívky za svobodna bývají kromě svého půva-
bu velmi přizpůsobivé a poslušné, a za nějakou dobu po 
provdání dovedou muže nepříjemně „dusit“. Naopak 
chlapci se snaží být galantní a významní, ale po delší 
době v manželství jsou nudní a panovační. Doporučil 
mi, abych nepropadal panice a dál klidně plnil své ná-
boženské povinnosti a spoléhal na Boha, ten o všem ví 
a chce pro nás dobro. Snažil jsem se podle rady kněze 
jednat, ale někdy to bylo těžké. 
     Když jsem jel v 35 letech na poutní zájezd na mari-
ánské místo, ihned při nástupu cesty jsem byl šokován. 
Byla tam ta dívka mých snů. Bylo vidět, že též trochu 
zestárla, ale stejně na mne udělala silný dojem. Snadno 
jsme se spřátelili a po zájezdu jsme se začali stýkat. 
První týdny byly vynikající, ale později začala mít růz-
né návrhy, které jsem klidně akceptoval, ale cítil jsem, 
že mě čím dál více diriguje a je neústupná. Nijak jsem 
se neprosazoval, a tak tato dívka se rychle uvolnila. Též 
mi řekla o svých milostných kontaktech a jak se bavila 
tím, že muži byli do ní zamilováni. Teprve když v 25 
letech prodělala vážnou nemoc, začala brát víru vážně-
ji, ale i nyní byla někdy tvrdohlavá a panovačná. Stále 
jasněji jsem viděl, že bych s ní nebyl šťastný, a zklama-
ně jsem přestal uvažovat o sňatku. 
     Po půl roce více vlažných kontaktů s touto dívkou 
přišla na naše pracoviště nová dívka. Bylo jí 26 let. Stá-
le více jsem si uvědomoval její skromnost a taktnost. 
Její povaha mě přitahovala. V její přítomnosti jsem se 
cítil dobře a snažil jsem se jí nevtíravě pomáhat při sez-
namování s novou prací. Po několika měsících jsem jí 
navrhl hlubší kontakt. S rozpaky souhlasila a pak za rok 
došlo ke svatbě. 
     Po pěti letech manželství mohu říci, že jsme vytvoři-
li dobrou rodinu a jsem s ní šťasten. Nyní chápu, jak 
jsem byl ve 20 letech naivní a chtěl jsem být co nejdří-
ve šťastně ženat. Ale nevyjasněná životní situace mě 
nutila, abych se zdokonaloval. Bůh to tak zařídil, že ve 
vhodném okamžiku vytvořil podmínky pro naplnění 
mého snu. Kdybych v 18 letech věděl, že budu na šťast-
né manželství čekat 17 let, propadl bych velkému pesi-
mizmu, ale nyní vidím, že jsem za tu dobu duchovně 
vyrostl a vážím si daru dobrého manželství.. 
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